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Conselho Estadual de Recursos Hídricos 

ATA DA 59ª RO - REUNIÃO ORDINÁRIA 

São Luís, MA, 26 de maio de 2023 

 

1. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 14:00 horas, foi 

aberta a 59ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos do Estado 

do Maranhão – CONERH, que foi realizada na Assembleia Legislativa do Maranhão, 

Palácio Manuel Beckman, no Plenário Gervásio Santos (“Plenarinho”), localizado na 

Av. Jerônimo de Albuquerque, Sítio do Rangedor – Calhau – São Luís/MA; 

2. A Secretária Executiva do CONERH, LENNISE MARIA PASSOS PORTERLA, às 

14:00hrs, cumprimentou os presentes e fez a verificação de quórum, informando que o 

quantitativo era insuficiente para iniciar a reunião. Informou que iria aguardar mais 15 

minutos para nova verificação de quórum, após nova verificação, foi constado 

quantidade suficiente para prosseguimento da reunião; 

3. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

I. ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, representante da Secretaria de 

Estado de Meio Ambiente e Recursos Naturais – SEMA, suplente 

II. CLAUDIANE DE JESUS VIEIRA MARTINS, representante da Secretaria de 

Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano – SECID, suplente; 

III. CLEYTON OLIVEIRA PIMENTA, representante Associação dos 

Apicultores e Fruticultores de - Governador Nunes Freire – FRUTAMEL, 

titular; 

IV. FRANCISCO PEREIRA DA SILVA, representante do Instituto Nacional de 

Políticas Públicas – INPP, titular; 

V. JESSICA PIRES FERNANDES SILVA, representante da BRK Ambiental – 

Maranhão S.A, titular; 

VI. JOSÉ IVO GONÇALVES SOUSA, representante da Comitês de Bacias 

Hidrográficas no Estado de Maranhão Bacia do Rio Mearim, suplente; 
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VII. JOSÉ RENATO MARQUES BORRALHO JUNIOR, representante da 

Secretaria de Estado de Indústria, Comércio e Energia – SEINC, titular; 

VIII. JOSUEL SILVESTRE SILVA, representante da Associação Comunitária 

ITAQUI-BACANGA, titular; 

IX. JULIANA AROUCHE COSTA, representante da Agropecuária e Industrial 

Serra Grande Ltda, suplente; 

X. LUANE LEMOS FELÍCIO AGOSTINHO, representante da Empresa 

Maranhense de Administração Portuária – EMAP, suplente; 

XI. MILTON CAMPELO DA SILVA, representante do Sindicato de Produtores 

de Cana, Açúcar e Álcool do Maranhão e do Pará – Sindicanalcool, suplente; 

XII. NAIARA RABELO VALLE, representante do Instituto Ecos de Gaia, 

suplente; 

XIII. OZENILDO JOSÉ PEREIRA CORREIA, representante dos Comitês de 

Bacias Hidrográficas no Estado de Maranhão – Bacia Hidrográfica do Rio 

Munim, titular;  

XIV. REINALDO PEREIRA DA SILVA, representante do Instituto Ecológico 

Martim Pescador – IEMP, suplente; 

XV. WAGNER DE JESUS DIAS GONZAGA, representante da Companhia de 

Saneamento Ambiental do Maranhão – CAEMA, titular;  

 

4. Lista de Participantes:  

I. Adriana Silva Bayma - SEMA/CONSELHOS; 

II. Antônia da Silva e Silva - SEMA/CONSELHOS; 

III. Hadina Bianca Cutrim Silva - SEMA/CONSELHOS; 

IV. Ericka Rocha da Cunha – CODEVASF;  

V. Kiara Mesquita – SRH/SEMA; 

VI. Lennise Maria Passos Portela – Secretária Executiva Conerh  

SEMA/CONSELHOS; 

VII. Leonardo de Jesus M. Viana – SRH/ SEMA; 

VIII. Ronald Chaves - Consema; 

IX. Wellian Moreira dos Santos – CODEVASF. 
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5. A Secretária Executiva do CONERH, LENNISE MARIA PASSOS PORTERLA, abriu 

a reunião, deu boas-vindas aos Conselheiros e passou a palavra para o Vice presidente – 

Artur Barros - Secretário Adjunto de Licenciamento; 

6. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, se 

apresentou, deu boas vindas e se prontificou a ajudar o Conselho com suas demandas. 

Justificou a ausência do Secretário e Presidente do Conerh, informando que estava em 

viagem ao Tocantins para conhecer o órgão ambiental do Estado; 

7. A Secretária Executiva do CONERH, LENNISE MARIA PASSOS PORTERLA, 

colocou o item - 2. Aprovação da Ata da 25ª Reunião Extraordinária do CONERH, para 

manifestação e aprovação. Não havendo manifestações, a Ata da 25ª Reunião 

Extraordinária do CONERH foi aprovada por unanimidade; 

8. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, passou 

para o item 3.1. e perguntou se havia alguma apresentação à mesa de pedidos de inversão 

de pauta, retirada de matéria e de requerimentos de urgência, por escrito ou verbal; 

9. A Conselheira NAIARA VALLE solicitou que fosse inserido em pauta a atualização sobre 

os encaminhamentos da comissão sobre o Progestão; 

10. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, colocou a 

inserção da Conselheira Naiara Valle para aprovação do Plenário. A inserção foi aprovada 

por unanimidade; 

11. O Conselheiro FRANCISCO PEREIRA pediu que fosse inserido em pauta atualização 

sobre informações da criação do Comitê do Rio Maracaçumé; 

12. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, falou da 

importância dos comitês de bacia, informou que irá tentar fortalecer os comitês e que estão 

finalizando um termo de referência de licitação para aquisição de equipamentos como: 

materiais de escritório, de expediente para fazer parcerias com os municípios e 

disponibilizar um local para que os comitês desenvolvam suas atividades. Informou ainda, 

que com a reunião com a ANA, onde fortalecerá ainda mais o próximo ciclo do Progestão. 

Frisou ainda que o Presidente do Conerh Pedro Chagas, está empenhado no fortalecimento 

dos comitês; 

13. O Superintendente de Recursos Hídricos, LEONARDO VIANA, informou que a partir do 

segundo semestre irá dar continuidade a criação dos outros comitês; 
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14. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO passou para 

o item 4. da pauta - Indicação de representantes do Conselho para composição da Comissão 

Técnica de Trabalho para elaboração de um Plano Geral de Trabalho para a efetivação do 

Enquadramento dos mananciais Anil, Pedrinhas, Tibiri, Ribeira e Bacanga. Abriu para 

manifestação de interesse da Sociedade Civil Organizada, que após consenso indicaram: 

Josuel Silvestre Silva - Associação Comunitária ITAQUI-BACANGA – Titular e Naiara 

Rabelo Valle - Instituto Ecos de Gaia – Suplente. Colocou para votação as indicações, 

sendo estas aprovadas por unanimidade. Passou então para o item 5. Da pauta – 

apresentação CODEVASF: - Plano Nascentes Parnaíba, Diagnóstico da Bacia Hidrográfica 

do Rio do Parnaíba, Plano Nascentes Mearim; 

15. A Ex Conselheira do Conerh e representante da CODEVASF, ERICKA CUNHA – se 

apresentou como gerente de revitalização e sustentabilidade socioambiental da 

CODEVASF da 8º superintendência. Fez um agradecimento a Sema e ao Conerh em nome 

do superintendente da Codevasf para fazer apresentação de alguns produtos da Codevasf 

voltados para o tema de gestão de Recursos Hídricos. Apresentou também a Welian Santos 

– Engenheira Ambiental – chefe da unidade de meio ambiente; 

16. A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS - memorou que já havia apresentado 

em uma outra reunião, outros produtos da Codevasf da bacia hidrográfica do Itapecuru - 

seu plano de nascente. E no momento apresentaria a Plano de nascente da bacia do Parnaíba 

e Mearim, sendo dois planos de nascente. Informou ainda que por ser um documento muito 

extenso o objetivo da apresentação era apresentar o produto, como ele foi construído, como 

ele foi pensado, frisando ainda que disponibilizaria o documento para quem tivesse 

interesse no produto. Se apresentou novamente, e apresentou a empresa Codevasf, 

informando sua área de atuação, linhas de negócios. Apresentou os Planos Nascente da 

Codevasf, falou da proposta da Codevasf que é direcionada à preservação e conservação 

hidro ambiental das bacias hidrográficas, como foco na proteção, preservação e a 

recuperação de nascentes. Apresentou o sumário, bases teóricas, frisando que a 

estruturação dos dois planos são as idênticas. Apresentou as diretrizes do plano de nascente 

-  proteção e recuperação de APP de nascentes, conforme Lei nº 12.651/2012 (Novo  

Código Florestal); promoção do uso adequado do solo em áreas de recarga de nascentes; 

implantação e disseminação de boas práticas de conservação de água e solo nas  atividades 
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produtivas, promoção do uso sustentável das águas das nascentes no meio rural; 

conscientização quanto a importância da sustentabilidade no uso dos recursos  hídricos e 

outros recursos naturais;  participação intensiva da sociedade no processo 

de revitalização da bacia  hidrográfica por meio de sua atuação no plano nascente. 

Falou sobre as etapas de execução fase executiva I e II, frisando a importância da 

articulação interinstitucional, da articulação com os comitês para execução de projetos. 

Mostrou fotos de exemplos de ações da fase II. Mostrou ainda um mapa com as principais 

nascente, sub-bacias, regiões prioritárias para implantação do Plano Nascente Mearim. 

Informou que o orçamento valor unitário médio por nascente pode ter aumentado para ± 

R$ 25.000,00, ficando o valor total estimado em ± R$ 63,15 milhões. Logo em seguida 

apresentou as regiões prioritárias para implantação do Plano Nascente Parnaíba, 

informando também seu orçamento total para 4.000 mil nascentes sendo este: o valor 

unitário médio por nascente pode ter aumentado para ± R$ 25.000,00, ficando o valor total 

estimado em ± R$ 100,00 milhões. Falou ainda sobre fontes orçamentárias para 

implantação do Plano, como fundo amazônico e desde que esteja previsto na LOA federal. 

Apresentou o diagnóstico da situação dos recursos hídricos da bacia hidrográfica do Rio 

Parnaíba, frisando a importância de conhecer a bacia hidrográfica, seus gargalos e 

problemas. Frisou ainda, que por ser um diagnostico longo, falaria sobre como foi 

construído, as informações e resultados essências. Apresentou também diagnóstico da 

situação dos recursos hídricos da bacia hidrográfica do Rio Parnaíba. Falou sobre voo e 

área de estudo e localização, perfil populacional dos municípios da BHRP, caracterização 

do meio físico. Informou que a bacia foi subdividida em 10 unidade de planejamento 

hidrográfico, principais rios, principais reservatórios, áreas suscetíveis a desertificação. 

Falou ainda sobre desmatamento na bacia hidrográfica do rio Parnaíba, áreas de 

preservação permanente, caracterização do meio socioeconômico e cultural, ocupação por 

tipo de atividade, panorama da gestão de recursos hídricos na BHRP, situação dos planos 

estaduais de recursos hídricos e dos planos diretores de recursos hídricos, situação dos 

recursos hídricos: águas superficiais e subterrâneas, usos consuntivos, principais desafios 

apontados no estudo, portfólio de ações prioritárias. Finalizou a apresentação, agradeceu a 

participação se disponibilizou para retirar duvidas; 
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17.  O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, agradeceu 

e parabenizou pela apresentação, pediu que a apresentação também fosse feita para equipe 

da Sema; 

18. A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS, aceitou o convite e falou da 

importância de compartilhar conhecimentos e dos planos para captar recursos para executar 

as ações; 

19. O Conselheiro FRANCISCO PEREIRA, perguntou como fazer para que as ações de 

preservações de rios do plano cheguem até a região do Maracaçumé; 

20. A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS respondeu que além de executar as 

ações, também trabalha com apoio a produção, mas que barra na questão do recurso, pois 

as ações precisam de quites, e para doação desses equipamentos precisaria de recurso 

próprio da Codevasf, mas caso seja uma ida ao local e palestra, era formalizar por meio de 

Oficio, solicitando ainda a importância de se ter informações sobre as atividades 

desenvolvidas na região e a quantidade de pessoas, até para possíveis projetos;  

21. A conselheira NAIARA VALE falou um sobre a parceira que a Ecos de Gaia tem com a 

Codevasf, das atividades desenvolvidas, das problemáticas. Falou ainda sobre a 

importância de acessar o Fundo Amazonia.  Sugeriu que para a semana de meio ambiente, 

o Conselho de Recursos Hídricos também participe de fóruns e debates. E convidar 

academias e ANA; 

22. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, informou 

que estava fechando a programação do dia do meio ambiente e que levaria a sugestão 

também ao Consema;  

23. A Conselheira LUANE LEMOS FELÍCIO AGOSTINHO sugeriu sobre a possibilidade 

de ser “mês do meio ambiente”, disponibilizou o auditório do Porto/Emap para realizar 

alguma atividade;  

24.  O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO falou da 

importância de não se ter somente um dia do meio ambiente e agradeceu a sugestão e 

disponibilização do espaço; 

25. O Conselheiro JOSUEL SILVESTRE SILVA, indagou se nas ações estão adotando o 

sistema produtor de água; questionou se no plano de nascente há o envolvimento do tripé, 

saúde, educação e produção. Perguntou ainda, o tempo de monitoramento, se há algum 

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

el
et

ro
ni

ca
m

en
te

. C
on

su
lta

 d
e 

au
te

nt
ic

id
ad

e:
 h

ttp
://

as
si

na
do

r.
se

m
a.

m
a.

go
v.

br
/a

ss
in

ad
or

/f/
co

ns
ul

ta
-d

oc
.x

ht
m

l. 
C

ód
. V

er
ifi

ca
do

r:
 4

06
71

44
6,

 C
ód

. C
R

C
: K

Z
M

B
D

U
JE



 
GOVERNO DO ESTADO DO MARANHÃO 

SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS – SEMA 

CONSELHO ESTADUAL DE RECURSOS HÍDRICOS DO ESTADO DO MARANHÃO - 

CONERH 

 

7 
 

estudo da CPRM sobre os Rios da Grande Ilha, estuarinos, qual foi a metodologia adotada 

na região da chapada e balanço hídrico; 

26. A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS, respondeu que não houve metodologia 

especifica para aquela área, não foi algo especifico, a metodologia usada foi a mesma para 

toda bacia, e que nos próximos estudos irão fazer, pois um dos desafios observados foram 

que por ser uma bacia diversa, não se pode trabalhar estudos e ações do mesmo jeito para 

tudo. Informou que sobre educação ambiental, no plano nascente ser um diretriz maior, 

então a forma como será trabalhada a educação ambiental ainda não está desenhada, isso 

vai ser realizado à medida que os projetos forem elaborados para cada sub-bacia. Pediu 

esclarecimento sobre o sistema produtor de água; 

27. O Conselheiro JOSUEL SILVESTRE SILVA explicou que o sistema produtor de água 

era onde o produtor, ou dono daquela terra, recebe por serviços ambientais para preservar 

o território; 

28.  A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS, respondeu que não, mas que a 

Codevasf não trabalha só com recuperação de nascente, mas faz outras ações dentro da 

propriedade, como trabalho de apoio a produção. Explicou que tem pouco tempo de ação 

da Codevsaf dentro da Grande Ilha e por conta disso, ainda não há estudos; 

29. O Conselheiro OZENILDO JOSÉ PEREIRA CORREIA, falou da ausência de parceria 

dos municípios, prefeituras, secretarias e o estado. Falou ainda da questão de devolutivas 

das ações aos municípios, indagando ainda onde a Codevaf conseguiu o recurso para fazer 

os estudos e qual o critério;  

30. A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS, falou da importância da participação 

das comunidades na execução da educação ambiental dentro do plano. Respondeu que o 

estudo foi feito através de emenda parlamentar, e que quando é emenda o recurso vem 

carimbado sendo especifico o gasto com aquela ação; 

31. O conselheiro JOSÉ IVO GONÇALVES SOUSA parabenizou o estudo a instituição e a 

Welian. Falou sobre a degradação da bacia do Rio Mearim, por questão do uso, sugerindo 

que é a hora de chamar os produtores e donos das áreas para responsabilidade e geração de 

benefícios para uso sustentável das nascentes. Indagou se na elaboração dos estudos foram 

levados em consideração a questão da integração do Mearim e Pindaré; 
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32. A Convidada da CODEVASF, ERICKA CUNHA respondeu que no período em que foi 

realizada a elaboração o Plano Nascente, foi feito de forma unificada, não foi considerada 

essa divisão Pindaré-Mearim; 

33. O Conselheiro REINALDO PEREIRA DA SILVA, falou da falta de foco das entidades 

governamentais, das ações em relação a bacia. Indagou ainda qual o custo e as empresas 

que foram envolvidas nesses levantamentos. Falou ainda da falta de encaminhamento dos 

trabalhos. Pontuou a importância de se ter recursos para que os trabalhos andem. E sobre a 

criação da Agencias de água para captar recursos para as bacias; 

34. A Convidada da CODEVASF, WILIAN SANTOS, respondeu que em relação plano 

nascente foi elaborado pelos técnicos da Codevasf, respondeu discordando do Conselheiro 

e informando que na Codesvf há muito foco em revitalização e outras ações;  

35. O Superintende de Recursos Hídricos, LEONARDO VIANA, convidou aos Conselheiros 

a participarem do dia a dia da SRH e para a construção das agencia de bacia, frisando que 

a SRH tem o mesmo objetivo do Conselho; 

36.  O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, 

concordou com a importância de respeitar a pauta do dia. Explicou o caminho a ser 

percorrido antes da criação das agências de bacia, frisando ainda que não era falta de 

vontade da gestão, mas que tinham outras ações a serem feitas antes, junto com o Conselho, 

ANA e empresas privadas. Convidando todos a participarem da reunião já marcada 

juntamente com a ANA; 

37. A Conselheira NAIARA RABELO VALLE, informou sobre a criação da comissão de 

acompanhamento do Progestão, os o nome dos integrantes, das competência da Câmara e 

solicitou que fosse registrado em Ata que a Comissão está solicitando um reunião com o 

Secretário para reaver a gestão direta do Progestão, tendo em vista que  ela tem uma 

finalidade especifica e que muitas vezes algumas ações acabam retardando  a execução do 

recurso e ao final acaba que nunca se consegue executar  na totalidade, e o recurso sempre 

retorna a ANA e no novo ciclo recebe-se um pouco menos, não alcançando as metas de 

execução; 

38. O Superintende de Recursos Hídricos, LEONARDO VIANA, concordou que a SRH deixa 

de ganhar o recurso por não usar; 
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39. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO pediu para 

que o Conerh o Oficiasse e que não via problema nenhum. Abriu então para um intervalo 

de 15min. Após o intervalo passou para o item 6 da pauta – assuntos de interesse geral. 

40. O Conselheiro JOSUEL SILVESTRE SILVA, propôs um discursão sobre a lei que 

dispõe sobre cemitérios dentro do Conerh e Consema, pontuando que não há mais locais 

adequados em quantidade para absorver a população que está perecendo, e também sobre 

destinação correta de animais; 

41. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO colocou a 

manifestação para aprovação, sendo esta, aprovada por unanimidade. E informou que o 

Sema irá Oficiar a Semam para esclarecimentos; 

42. O Conselheiro OZENILDO JOSÉ PEREIRA CORREIA, memorou o Oficio entregue 

em reunião anterior e solicitou que em cada reunião do Conerh fosse tratado algum dos 

itens. Lembrou ainda sobre uma apresentação de uma campanha sobre regulamentação das 

perfurações de poções irregulares, sugerindo que fosse retomado a pauta; 

43. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO explicou 

que os tribunais não estão mais na linha de desconsiderar multa, tirar multa, e que estão 

mantendo as multas que foram aplicadas, e a Sema juntamente com a PGE e estava vendo 

a melhor forma possível para fazer e bem feito;  

44.  A Secretária Executiva do CONERH, LENNISE MARIA PASSOS PORTERLA 

informou que a secretaria executiva já havia protocolado o Oficio e enviado a 

superintendência de Recursos Hídricos para obter a respostas e na próxima reunião traria o 

retorno; 

45. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, deu aparte 

para manifestação do participante RONALD HENRIQUE GOMES CHAVES que falou 

da importância da junção dos dois Conselhos na semana de meio ambiente. Informou que 

participou de uma reunião com CECA, onde foi discutido a possibilidade de a secretaria 

discutir um novo quadro de funcional para criação da agencia de bacia, falou do interesse 

do Conerh participar do plano plurianual da Sema, sugerindo uma reunião extraordinária 

Consema e Conerh para discutir o PPA. Sugerindo ainda que ao final de cada reunião fosse 

feito um relatório para encaminhamentos; 
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46. O Vice presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO agradeceu 

as colocações, e informou que por questões regimentais não poderia colocar as sugestões 

para votação, mas que constaria em Ata, frisando que nada impedia que outro conselheiro 

levantassem as questões em outra reunião. Falou ainda sobre a importância do ENCOB e 

pediu para que fosse votado a participação de 4 (quatro) Conselheiros da Sociedade  

Civil organizada, que após deliberação ficou decidido que seriam: Instituto Ecos de Gaia – 

Naiara Valle, Associação Comunitária ITAQUI-BACANGA – Josuel Silvestre, Instituto 

Ecológico Martim Pescador – IEMP – Reinaldo Silva e a 4ª vaga para ser preenchida via 

grupo de Whatsapp do CONERH; 

47. O Conselheiro OZENILDO JOSÉ PEREIRA CORREIA agradeceu o incentivo da Sema 

para a participação do Conerh e Comitês no ENCOB 2023; 

48. O Superintende de Recursos Hídricos LEONARDO VIANA colocou também para 

votação o preenchimento de 02 (duas) vagas para elaboração do PPA, onde a SRH terá seus 

objetivos, para alinhamento das prioridades, sendo um Sociedade Civil e Usuários de Água: 

Instituto Ecos de Gaia – Naiara Valle; EMAP - Empresa Maranhense de Administração 

Portuária – EMAP – Luane Agostinho, sendo esta sugestão, aprovada por unanimidade; 

49. Não havendo mais manifestações, o Vice-Presidente do CONERH, ARTHUR BARROS 

FONSECA RIBEIRO, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a reunião. 

 

Eu, Antonia da Silva e Silva, copiei a presente Ata que foi lavrada e assinada pelo Vice 

Presidente do CONERH, ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO, que exerceu a 

função de presidente na reunião. 

São Luís, 26 de maio de 2023 

 

ARTHUR BARROS FONSECA RIBEIRO  

Vice-Presidente do CONERH 

 

LENNISE MARIA PASSOS PORTELA 

Secretária Executiva do CONERH 
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